



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся  
№ 257 (14535) СУББОТА, 1 НОЯБРЯ 1969 ГОДА Год издания 53-й Цена 2 коп.

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СТИЛЬ УПРАВЛЕНИЯ ХОЗЯЙСТВОМ

За годы Советской власти Коммунистическая партия вырастила и выдвинула к руководству хозяйственным строительством Большую армию идейно закаленных, хорошо подготовленных, энергичных работников, способных решать сложные задачи управления быстро развивающейся экономикой. В период после XXIII съезда КПСС значительно улучшился качественный состав кадров. Осуществляя отраслевой принцип руководства и экономического стимулирования, хозяйственники из года в год совершенствуют свой практический опыт, повышают экономические знания. В сфере руководства предприятиями и отраслями в настоящее время все шире внедряются автоматические системы управления, электронно-вычислительная техника, улучшаются организация труда специалистов. Именно это и создает благоприятные условия для непрерывного совершенствования аппарата управления и сокращения расходов на его содержание.

Недавно в «Правде» было опубликовано изложение постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о мерах по совершенствованию и удешевлению аппарата управления. Это решение имеет большое экономическое и общественное значение. Ведь в сфере управления заняты наиболее квалифицированные кадры, и рост отдачи их труда вносит важный вклад в развитие народного хозяйства.

Надо сказать, что структура управления производством во многих случаях излишне сложна, штаты велики и необоснованно растут порой даже в тех случаях, когда выпуск продукции остается на одном уровне. В некоторых отраслях хозяйства до сих пор сохраняется многоступенчатая система управления, создаются ненужные, параллельно действующие организации. Особенно велики штаты управленческого аппарата на мелких предприятиях, структура которых зачастую устанавливается по аналогии с крупными. На одесском пивоваренном заводе № 2 Министерства пищевой промышленности СССР трудятся 184 рабочих, однако организовано здесь 6 цехов, в аппарате управления заняты 34 специалиста. А ведь можно же по примеру других предприятий отказаться от избыточной структуры управления и сократить управленческий аппарат в несколько раз. На Криворожском арматурном заводе учтен счетными работниками заняты 27 человек, а на таком же предприятии в Кургане — вдвое больше.

Еще велик аппарат управления в строительстве. На территории Дагестанской АССР, например, имеются 12 строительных организаций, подчиненных Министерству промышленного строительства СССР. Все вместе они выполнили за прошлый год работ на 20,9 миллиона рублей — объем задания среднего треста, между тем в городе Махачкале имеются два треста и объединение «Дагестанпромстрой». Излишества в штатах объясняются тем, что строительные министерства пользуются установленными типовыми штатами, разработанными еще восемь лет назад.

Большие излишества в расходах на содержание аппарата управления имеются в системе торговли. Для управления предприятиями розничной торговли и общественного питания создано около шести ты-

## ВЕТЕРАН ХЛЕБНЫХ ПОЛЕЙ



Их было два брата Серенков Никита и Андрей. Оба председатели колхозов. Приедешь к Никите Васильевичу — спрашивает: — У Андрея был Андрей Васильевич, в свою очередь, интересуется, как идут дела у Никиты. Соревнование двух колхозов было упорным и дружелюбным. Колхозы старались опередить друг друга и помогали друг другу. И «Страна Советов», и «Путь к коммунизму», где председательствовал Андрей Васильевич, настойчиво внедряли у себя новинки колхозной жизни и часто задавали тон в краевом соревновании. У них росли урожаи, крепло животноводство, и государство с каждым годом получало от них больше продукции.

Никита Васильевич одним из первых колхозных руководителей понял, как много значит хорошо налаженный быт людей. Именно в «Стране Советов» впервые на Алтае появились полевые станы со всеми удобствами для отдыха: банями, удобными кроватями, белоснежными простынями.

И так каждый год в «Стране Советов» появлялось что-то новое, и все крепче становился артель, и все лучше жили люди. Никита Васильевич и сейчас в меру сил участвует в колхозном производстве. Мудрые, проверенные большим жизненным опытом советы полеводов-ветерана крепко помогают правильно колхоза правильно вести все дела.

С. АНДРЕЕВ.

Вчера

Вчера

## СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ В ПРАГЕ

ПРАГА, 30 октября. (ТАСС). В Праге сегодня открылось совещание министров иностранных дел социалистических государств, подписавших Будапештское соглашение. — Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

Вчера

Вчера

## ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Труженники сельского хозяйства АЛТАЙСКОГО КРАЯ, соревнуясь в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, успешно выполнили план продажи государству картофеля. Поступило на заготовительные пункты и отгружено тридцать городов 76 тысяч дачникам. Выполнили план продаж картофеля государству также КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ АССР И КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ. Продажа картофеля государству продолжается.

## Делегаты III Всесоюзного съезда колхозников

Его имя стало широко известным еще 23 года тому назад, в 1946 году. Знали его и в родах, и в селах. Это была очень трудная для Родины пора. Только что кончилась война, а тут еще недород нагрянул. Выгорели хлеба в Поволжье и даже на всегда хлебной Украине. Весь народ с надеждой смотрел на хлеборобов восточной части — Алтае. Наш край оправдал тогда надежды людей. Каждый день в ту далекую осень шли отсюда на запад один за другим хлебные эшелоны. Вот тогда-то и прогремело на всю страну радостное известие: — Лишь один алтайский колхоз «Страна Советов» Угловского района сдал государству больше ста тысяч пудов пшеницы.

— Один колхоз? Сто тысяч! Не было в ту осень во всей нашей необъятной державе другого колхоза, сдавшего столько же хлеба. Это был рекорд.

Руководил колхозом-рекордсменом невадним фронтовой солдат Никита Васильевич Серенко.

С. АНДРЕЕВ.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ, СВЯТО БЕРЕГИТЕ И ПРИУМНОЖАЙТЕ ОБЩЕСТВЕННУЮ СОБСТВЕННОСТЬ! (Из Призывов ЦК КПСС)

### СТАНКОСТРОИТЕЛИ ВЕРНЫ СЛОВУ

Волну большого трудового подъема вызвали у коллектива ордена Ленина станкостроительного завода Призывы ЦК КПСС к 52-й годовщине Октября. Иди навстречу празднику, станкостроители ознаменовали его большой победой, выполнив свои социалистические обязательства. План 10-ти месяцев по реализации продукции завершён 27 октября, а по выпуску товарной продукции — 29 октября.

## В ЗЕЛЕНОМ ЦЕХЕ

### ПОДАРОК ЛЕСОРУБОВ ПРАЗДНИКУ ОКТЯБРЯ

По обе стороны железнодорожного полотна на десятки километров тянется хвойный лес. Легом в оксюлю сада прикрепляются к оксам, а по небу летают тысячи птиц. Многие из них даже не подозревают, что этот громадный лес, покуда он охватывает Барнаульский район, является одновременно и рабочим цехом Озерского опытно-показательного лесхоза.

В цехе, общая площадь которого сотни квадратных километров, трудятся до двадцати тысяч лесных рабочих. Коллектив не только вырубил, но и шагнул вперед. Весной уже и поправка к обязательству: план по вывозке завершить ко Дню Конституции.

Рубка ухода дает немало древесины для народного хозяйства. Ежегодно лесхозом отправляется по разным адресам десятки тысяч кубометров круглого леса, фанерный криж, пиломатериал для мебели фабрик, различные столярные изделия для колхозов и совхозов края, товары широкого потребления для населения.

В эти дни труженники «зеленого» цеха несут предельно высокую трудовую нагрузку. Каждый день, каждую минуту, каждый час в колхозном хозяйстве идет работа. План по вывозке 60 тысяч кубометров решено завершить до 15 декабря, добившись комплексной выработки на одного рабочего 500 кубометров, увеличив вывозку делового леса против указанного в лесбилетах на 10 процентов.

К слову, год выдался не из легких. Метели, заморозы, штормовые ветры прошедшей зимой срывали график. И когда кончился первый квартал, то оказалось, что лесхозов не выдала товарной продукции больше чем на 30 тысяч рублей, в том числе свыше двух тысяч кубометров древесины. Однако народ тут упорный. Во втором квартале озерцы поработали так, что завоевали переходящий кубок.

Хорошие отавпы поступают в лесхоз со Славгородской и других мебельных фабрик. Сосновый пиломатериал, получаемый из Озерки, по качеству занимает первое место. Отличные изделия выходят из него. Кстати, готовят пиломатериал в основном Тальменское лесничество. Оно завоевало в лесхозе по итогам третьего квартала первое место. Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, корр. «Алтайской правды», Тальменский район.

## ЧТОБЫ КРАШЕ БЫЛИ СЕЛА

Далеко разбрелась улыбка село Рапкиты. Каждое раннее утро торчит по ним молодая белокурая женщина. Ее родное село — большая строительная площадка. В центре крауется двухэтажный Дом культуры, рядом возводится новая школа-десятилетка. А вот в это здание скоро переселится правление колхоза, селский Совет. А сколько новых жилых домов, производственных построек! Неузнаваемо переменится Рапкиты, и это за какие-то последние десять лет.

Проходит Зоя Васильевна Киричева мимо новостроек и каждый раз мысленно радуется: Да и как тут не гордиться: это она и ее подруги дали тысячу, миллионы штук кирпича. Зоя Васильевна работает на кирпичном заводе колхоза

«Путь к коммунизму». Натяла, когда почти все операции проводились вручную. Но не упала, не испугалась трудностей молодой колхозница. Зоя Киричева, Анна Мешережкова, Татьяна Ласточкина и другие колхозницы стали мастерами своего дела. Они могут выполнять все операции по подготовке кирпича. Но самой квалифицированной считается Зоя Васильевна. В предстоящем сезоне колхозный кирпичный завод выпустит почти полтора миллиона штук кирпича. — Еще больше дали бы, — говорит Зоя Васильевна, — если бы полностью механизировать производство. Для Зои Васильевны труд — не просто выполнение порученной ей работы. Это сознательное участие в общенародной борьбе. Она знает: чем

## Ленин и Сибирь

Какую бы область или край Сибири ни взять сейчас — всюду видишь гигантские преобразования. И в особенно большой степени они коснулись национальных областей. Там, где еще на глазах живущих властителей феодализм, осуществлены помпезные исторические перемены. В них — торжество ленинских идей пролетарского интернационализма. Гений Ленина дал теоретическое и практическое решение национального вопроса. О том, как воплощаются эти предначертания вождей в жизнь, мы рассказываем сегодня на примере Тувинской АССР. Недавно Тувиной АССР читайте на 2-й странице. Им мы продолжаем повесть о Сибири социалистической, ее сегодняшнем дне.





